	REDES ELÉCTRICAS 
	Segunda Prueba Parcial
	2009-11-19



	Formato de las hojas que se entreguen:

	Anotar en cada hoja:


	· Nombre.

· C.I.

· Nº de página.

	Además, en la primera página anotar:
	· Total de hojas que se entregan.

	Escribir en las hojas de un solo lado y utilizar hojas diferentes para problemas diferentes. 

	Material: El único material de consulta que se permite es el formulario del curso.

	Duración de la prueba: 3:30 h.

	Puntaje mínimo de aprobación: 12.5 puntos

	No se permiten consultas durante la prueba.


1) <35 puntos>

El sistema trifásico de la figura se encuentra funcionando con los secundarios de los transformadores T1 y T2 y con el terciario de T3 abiertos, alimentando una carga Z en el secundario de T3. En cierto instante, ocurre un defecto de una fase a tierra en barras A. En el arrollamiento p de T1 (en la salida de línea) se encuentra instalado un relé de protección con su función de protección de distancia en servicio. En base a los datos de tensión y corriente que obtiene de los transformadores de medida ubicados a la salida de la línea, calcula una impedancia vista Zv (definida en los datos del problema). Dependiendo del valor calculado de Zv el relé dará la orden de apertura al disyuntor de salida de línea en los tiempos preestablecidos en la tabla siguiente:

· Zv < 0.8*ZLs ( se dará orden de apertura instantánea (Zv se encuentra en zona 1)
· 0.8*ZLs < Zv < 1.2*ZLs ( se dará orden de apertura con un retraso de 500ms (Zv en zona 2)
· Zv > 1.2*ZLs ( se dará orden de apertura con un retraso de 1s (Zv en zona 3)
La tensión antes del defecto en barras A es de 155kV.

Se pide:
a) <25 puntos> Calcular la corriente de CC que medirá el relé en la fase A (fase en falta).

b) <10 puntos> Calcular Zv y verificar la zona de actuación del relé.

[image: image1]
G1: 13,8 kV     50 MVA      xs = xa = 20 %      xo = 14 %

T1, T2 y T3: p/s/t 150/31,5/13.8 kV  xps=6%; xpt=13%; xst=9%  todas en base 40 MVA

Línea:  ZLs = 10j (((;  ZLo=30j (((
Carga: Z=4j (((


Reactancias de neutro: Zn= 1.j (((
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2) <15 puntos>
a) Describir las configuraciones de subestaciones vistas en el curso analizando ventajas y desventajas de cada.

b) Para la configuración de barra principal y barra auxiliar, describir la secuencia de acciones que se debe realizar para pasar una salida conectada de la barra principal a la barra auxiliar justificando cada acción.
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